

要 闻 快 览

市直统战系统举办专题党课

勇于担当作为 推动跨越发展

本报讯(记者任华奇)6月22日,市直统战系统“两学一做”学习教育专题党课辅导报告会举办。市委常委、统战部长李建豫出席。市委党校教授作了题为《学党章党规系列讲话做合格党员》的专题辅导报告。

会议要求,要统一思想,提高认识。通过开展学习教育,坚定理想信念,保持对党忠诚,树立清风正气,勇于担当作为。要落实

服务重大项目建设

营造良好环境 加快工程进度

本报讯(记者曾庆芳)6月22日,副市长张明体主持召开±1100千伏吉泉特高压直流输电线路工程动员协调会时指出,进一步强化责任,科学组织,狠抓落实,确保圆满完成工程建设各项任务。

中,南阳段线路全长305千米,横跨我市7县1区40个乡镇,投资约20亿元。张明体在讲话中指出,各参建单位要科学组织,紧扣节点,统一标准,加快审批,安全施工,加快建设。市直各部门要全力支持、主动服务,为工程建设创造良好的外部条件。各县区要尽快成立专班,出台方案,全力支持项目建设。要建立健全机制,落实属地责任,确保平稳、如期完成任务。③4

新野跻身省养老服务社会化示范县

创新服务模式 发展养老事业

本报讯(特约记者乔彬 通讯员董应臣)近日,省民政厅下发《关于命名表彰第八批河南省养老服务社会化示范县(市、区)和河南省养老服务示范单位的决定》,新野县被命名为“河南省养老服务社会化示范县”,成为全市首个获此殊荣的县。

式,构建与经济社会发展相协调的养老服务体系,推进了养老事业蓬勃发展。同时,提升服务水平,使老年人在养老院享受安心、顺心的晚年生活。该县还通过每年开展“敬老月”等活动,努力在全社会树立尊重、关心、帮助老年人的良好社会风尚。目前全县共建公办养老机构41所,高标准老年公寓11所,发展民办养老机构20家。③11

新野县以满足老年人多层次养老需求为根本,探索农村“离家不离村,集中式居住”养老服务模

铁人王进喜：
用生命践行誓言

身穿皮袄,手握刹把,目光刚毅,巍然挺立——这是王进喜留给世界的一幅“铁汉写真”。

6月下旬一个平常的上午。坐落在大庆油田的铁人王进喜纪念馆里,参观者络绎不绝,铁人巨幅花岗岩雕像的基座上,摆放着人们敬献的一束束鲜花。

1923年10月8日,王进喜出生于甘肃省玉门县赤金堡一个贫苦的农民家里。在哀鸿遍野、民不聊生的旧中国,王进喜度过了苦难的童年。

1950年,王进喜通过操作考核进入玉门油矿,成为新中国第一代钻井工人。他以朴素的报恩思想和极大的劳动热情,投身于祖国的石油事业。

1956年4月29日,王进喜加入中国共产党。入党不久,担任“贝乌5队”队长。1958年9月,王进喜带队创造了月进尺5009米的全国钻井最高纪录,被誉为“钢铁钻井人”。

1960年,王进喜率队奔赴大庆油田参加石油大会战,井队番号改为“1205”。

刚到大庆的时候,由于吊装设备紧张,王进喜井队的钻机无法运抵施工现场。一套钻机总重60多吨,包括大小设备四五十台。在玉门拆卸时动用了吊车、拖拉机各4部、大型载重汽车10辆。王进喜大吼一声:不能等!他带着30多名工人奋

战3天3夜,靠人拉肩扛把钻机运到井场。

仅仅5天之后,王进喜率队打出了到大庆后的第一口井,完钻进尺1200米。北风当电扇,大雪当炒面,天南海北来会战,誓夺头号大油田!在生活条件极其困难的情形下,王进喜和队友们写下了如此豪迈的诗句。

第二口井钻到700米浅气层时,突然发生井喷。气流水流裹着泥浆冲天而起,如果不及时制止,势必导致井毁人亡。

压井需要重晶石粉,可是现场没有。王进喜当即决定加水混浆来提高泥浆比重,可水泥加进去就沉了底不能融合。见此情况,王进喜穿着工服,抱着一袋袋腿身跳进齐腰深的泥浆池,用身体搅拌泥浆……

1960年6月1日,大庆首列原油外运。

1963年11月17日,周恩来总理在二届人大四次会议上庄严宣布:中国石油基本实现自给。新中国石油工业由此进入一个新纪元。

王进喜当机立断决定加水混浆来提高泥浆比重,可水泥加进去就沉了底不能融合。见此情况,王进喜穿着工服,抱着一袋袋腿身跳进齐腰深的泥浆池,用身体搅拌泥浆……

王进喜不仅仅是一个“拼命三郎”,更讲究过硬的本领和科学求实

的态度。一次,他骑摩托车路过一个钻井现场,通过钻机声判断钻头松动,就停下车让人起钻。工人们半信半疑,起出钻头一看,果然如铁人说的那样。

“我是个普通工人,没啥本事,就是为国家打了几口井,一切成绩和荣誉都是党和人民的。我的小小本本上只能记差距。”在铁人纪念馆里,王进喜的一页学习笔记本上写着这样一句话。

长年累月高强度的工作,严重透支了王进喜的健康。1970年4月,铁人在北京301医院被确诊为胃癌。同年11月15日,王进喜逝世,享年47岁。

纪念馆前的47级台阶,寓意着铁人王进喜47年短暂却不平凡的人生。

新中国成立40周年之际,王进喜与雷锋、焦裕禄、钱学森等同志被中共中央组织部誉为新中国成立以来在群众中享有崇高威望的共产党员优秀代表。”

“铁人精神,将永远激励中华民族自强不息、奔向伟大复兴的脚步。”一位参观者在留言簿上写道。③11 (据新华社哈尔滨6月22日电)

民族脊梁

关于启动南阳市首批高层次人才、创新创业人才及团队集中评审工作的通知

为进一步加强人才队伍建设,吸引更多高层次人才来宛创新创业,按照《南阳市高层次人才、创新创业人才及团队引进培养办法(试行)》(宛发【2015】19号)有关要求,即日起正式启动南阳市首批高层次人才、创新创业人才及团队集中评审工作。

凡2015年10月1日后,从外地来宛工作、创新创业以及柔性引进的人员,且符合宛发【2015】19号文件中的各类人才及团队要求的,均可申报评定高层次人才、创

新创业人才及团队。被评为南阳市高层次人才、创新创业人才及团队的,在管理期内可按规定享受安家费、创新创业项目启动资金、科技开发启动资金、子女入学、医疗保障等各项优惠待遇。

欢迎符合条件的各类人才进行申报。本次集中评审材料申报受理时间为6月20日到7月20日。我们常年受理高层次人才申报信息,本次未进行申报的,按批次排入后续评审。具体的人才分类标准、优惠待遇和报名所需材料,可查询南阳

老家网(www.nyjw.com)、“南阳市人才办”微信公众号和南阳市人社局网站。咨询电话:市高层次人才评审认定委员会办公室 63169619 市人才回归创业服务中心 63399071 材料报送地址:范蠡东路1666号市民服务中心北区一号楼(主楼)四楼市人社局专技科 电子邮箱:nyszk@126.com 南阳市人才工作领导小组办公室 2016年6月17日

新闻短讯

推进产业扶贫

本报讯(通讯员李金鑫)西峡县落实产业扶贫措施,大力发展“果、药、菌”三大特色产业、“烟、牧、游”三大辅助产业,成效显著。截至目前,该县已有7个贫困村、3.17万贫困人口实现了脱贫致富。③8

优化执法监管

本报讯(记者邹朝晖)近日,浙川县房产局撤并整合了城区、乡镇房产监察执法中队和县装饰办等单位,统一组建县房产监察执法大队,在房产监察执法工作中更加集中高效管理,明确岗位职责,规范监察执法。③11

举办普法演出

本报讯(通讯员金册)近日,由镇平县法学会和镇平县司法局主办,西峡县、浙川县、内乡县司法局等协办的宛西四县法治文艺演出活动在镇平举办。演出通俗易懂,寓教于乐,用多种艺术表现形式引导观众尊法、守法、学法、用法。③7

做好征兵工作

本报讯(通讯员章南)为确保高质量完成征兵工作,宛城区高庙乡及早部署,对适龄青年摸底排查,全方位掌握适龄青年的基本信息,并入户宣传征兵政策等,确保征兵工作有序推进。③10

南阳报业传媒集团
新闻中心投稿箱
nybyxwzx@163.com

“河南工院·国家名片”系列报道之二 全国职业教育先进单位

独山脚下军工匠 育人报国铸辉煌

本报记者 贾林伟
通讯员 马小兵 侯卓文 图

荣誉 >>>
军工特色擦亮职教品牌

河南工业职业技术学院(以下简称河南工院),于1991年、2014年先后两次获得“全国职业教育先进单位”荣誉称号。河南工院始终秉承军工办学传统和特色,发扬“自力更生、艰苦奋斗,军工报国、甘于奉献,为国争光、勇攀高峰”的军工精神,以“自强不息,追求卓越”的学院精神,坚持“立足河南,面向全国,依托军工,服务社会”的办学定位,以工学结合促进人才培养质量提高,以社会服务促进办学功能发挥,以军工特色打造高职教育品牌,在“强化特色、提高质量、创新引领、内涵发展”道路上,实现了办学规模、结构、质量、效益的综合协调发展,在全省高职院校中发挥了典型示范、引领带动作用。

解读 >>>
河南工院院长翟福生话创新

河南工院为何两度获评“全国职业教育先进单位”?

回答这个问题,要从人才培养定位谈起。河南工院的(人才培养)定位就是高端技能型人才。为此,我们借鉴了德国“双元制”教育模式,探索开展了学院与企业联合办学的“双主体”育人模式。学习德国先进经验的同时,我们在探索中也有可圈可点的创新之处,如“项目导向”、“工作室培养”等教、学、做一体的教学模式改革,着力学习能力的培养和专业技能的提升。同时,鼓励和引导学生参加全国统考,获取本专业上岗证书、专业高级工证等。2015年,河南工院被教育部确定为全国100所“学徒制”试点单位,我们的“师傅”力量强大,有3人享受国务院政府特殊津贴,12人是省管优秀专家、省学术技术带头人,有省教学名师、省职业教育专家6人,国家级教学团队1个,省级教学团队6个。

艰辛的探索,终于结出硕果。河南工

国家名片

全国职业教育先进单位

“全国职业教育先进单位”,是经中央批准,由教育部、国家发展改革委、财政部、人力资源和社会保障部、农业部、国务院扶贫办等6部门联合表彰在发展职业教育事业中做出突出贡献、成绩显著的先进单位,旨在全国范围树立典型,营造全社会关心、支持职业教育的良好氛围,激励全国职业教育工作者投身本职工作,激发办学活力,提高职业教育质量。

全国职业教育
先进单位
教育部、国家发展改革委、财政部、
人力资源和社会保障部、农业部、国务院扶贫办
二〇一四年

▲1991年、2014年河南工院两次捧得“全国职业教育先进单位”荣誉而归。图为国家六部委联合颁发的金色荣誉。

►积极探索“双主体”育人模式,创新教、学、做为一体的教学改革。图为电子创新实验室内实践教学。

院“质量工程建设工程”获得国家、省项目总量位居全省职业院校前列。电气自动化技术等8个专业为国家骨干专业,建筑工程技术、机械设计与制造两个专业为中央财政支持的项目专业;数控技术等7个省级特色专业、机电一体化技术等3个专业为河南省综合改革试点。特别是“建筑装饰设计”等4门专业课程成为

国家级精品课程,并转化为国家精品资源。

访谈 >>>
1973级校友、北汽控股原总经理汪大总忆母校

记者:留美博士、美籍华人,曾经的

北京汽车工业控股有限责任公司(简称北汽控股)总经理,如今的春晖投资顾问(北京)有限公司董事长;从通用到上汽再到北汽,一生都在和汽车结缘……作为1973级校友,您身上有着炫目的光环,河南工院师生一直以您为荣!

汪大总:树高千尺不忘根。母校给我太多,没齿难忘,我一直以她为荣!

记者:在河南工院求学的两年半时间里,您最难忘的事情是什么?

汪大总:那时正值青春年少,幸好我们没有虚度光阴。特别是在那样艰苦的环境下,恩师们激励我执着追求,发奋学习。俗话说,一年之计在于春,一日之计在于晨。在母校的日子里,我每天清晨都会早起学习英语,还把单词记在本子上,晚上躺在床上仔细翻阅、背诵……做任何事情都要坚持不懈,即使条件艰苦,也要为了理想不断奋斗。我特别珍惜每一次学习的机会,学好英语为我留学美国攻读博士奠定了重要基础。

记者:您觉得学院给予您最多的,并对您日后影响最深的事情是什么?

汪大总:那宝贵的两年半时光,首先感谢母校给我提供了一个良好的学习环境,让我在浓厚的学习氛围中充满激情和动力;接着特别感谢我的老师们,在他们的帮助下,我学到了更多的知识,更加明确了自己的奋斗目标;还要感谢我的班级,融洽的班级关系给我和我的同学们营造了一个互相促进、互相鼓励的学习氛围。在这样一种环境下,我们一起成长,一起走这条路,对我来说是一种幸运。

记者:您曾经说过,您人生的第一个25年是在中国度过的,第二个25年在美国度过,第三个25年回到祖国,希望为中国汽车行业“走出去”铺路搭桥。

汪大总:是的,我现在的梦想,就是贡献自己的力量,让中国的汽车行业能够更好地发展,让中国变得更加强大。

记者:请问,您对母校的明天和校友的未来有何期待?

汪大总:母校迁到独山脚下、白河之滨,这是环境之美;母校从量到质的突破令人欣喜,这是特色之美。作为从这里走出去的毕业生,我真诚地希望母校的明天越来越美,更有特色……

特别想告诉校友的是,曾经的我也是从大山里走来,曾经的我也是你们中的一员。经过坚持不懈的奋斗、拼搏,我才有了今日的辉煌。所以,我希望校友们要有做好每一件事情的信心,一个对自己都没有信心的人,也不要期望别人对你有信心!不管干什么事情,我们都要和别人有所不同,给自己一个“差异化”的定位,始终告诉自己能做到、可以做到,开阔自己的思路,顺应时代的潮流,为国家多贡献一份力量,让我们国家变得更加强大,早日实现中华民族的伟大复兴!③7